

让未成年人加入债务就能父债子偿? 法院决不支持

本报讯(舒翼 杨曜琿)立借款合同时,债权人要求债务人本人和他尚未成年的儿子一起签字,以为这样就可以有备无患,父债子偿。昨天记者从钟楼法院了解到,这个债务加入行为,明显损害了作为未成年人的债务人儿子的民事权益,因此法院不予支持。

2018年时,原告朱先生与贾先生订立了借款合同,朱先生借给贾先生65000元用于创业。为了得到更充分的借款保障,朱先生要求贾先生与其当时尚未成年的儿子小贾,都在借款合同上签了名字。

此后贾先生一直未能偿还这

笔借款。等到约定的偿还期限到了,贾先生却不幸去世了。于是朱先生以借款合同上有贾先生父子二人的签名为由,主张父子二人都应作为借款人承担还款责任,近日以此向法院提起诉讼,要求已经成年的小贾偿还这笔借款和利息。

法官认为,本案中小贾在借款合同上签字时并未成年,属于限制民事行为能力人,参与的债务加入行为与其民事行为能力并不符合,因此小贾不用作为借款人承担还款责任。并且这个债务加入行为明显损害了当时作为未成年人的小贾

的民事权益,法院是不予支持的。经过依法判决,法院驳回了朱先生要求将小贾作为借款人承担还款责任的诉讼请求。

就贾先生遗留的债务,仅需小贾在继承贾先生遗产的限度内进行偿还。

法官表示,司法环节切实保障未成年人的权益,此类债务加入行为和其他一些行为,与未成年人的年龄、智力等不相符合,因此不能引起相应法律后果。此外监护人应当保护被监护人的人身权利、财产权利以及其他合法权益。对于明显损害未成年人民事权益的行为,法院坚决不予支持。

谢谢法官伯伯送来的开学礼物!



本报讯(王芳 鞠莉 舒翼 图文报道)8月27日,新北法院崔明辉专委、退休老法官商霏,以及“灯塔萌”法律志愿者带着文具、书籍等学习用品和慰问金,对关爱3年的案涉困境儿童阳阳进行回访,向他的爷爷奶奶了解孩子的生活成长境况。听到阳阳说“谢谢法官伯伯送来的开学礼物”,得知阳阳的性格越来越开朗,正盼着早日开学回到同学们身边时,大家都笑了。

据介绍,新北法院关工委成立14年来,秉持守正创新、精业笃行司法理念,积极引导“五老”人员发挥余热,采取“当下救”与“长久助”相结合,对案涉困境儿童定期回访,了解他们在医疗、就业、入学等方面的实际困难,通过心理疏导、爱心救助、跟踪帮扶等措施,引导未成年人监护人注重家庭、家教、家风建设,凝聚力量帮助他们解决难题。

八旬老人走失,警方20分钟找到

本报讯(李文霞 汪磊)8月下旬的一天中午,市公安局新北分局罗溪派出所接到报警求助。报警人称其患有阿尔茨海默病的84岁爷爷,当天上午在礼嘉镇走失,家属苦寻一上午无果,希望警方能帮忙寻找。

接警后,民警详细了解走失老人的体貌特征,得知老人出门时驾驶着一辆电动三轮车,为防止发生意外,决定立即兵分两路寻找老人。值班民警根据老人走

失的大致时间,查看沿途及附近公共视频,寻找老人身影,分析老人去向。家属和接警民警则驾车前往老人可能出现的地方寻找。

20分钟后,民警接到巡逻警力反馈,称有群众反映在空港路附近见到一位老人。值班民警当即指挥巡逻警力至空港路附近开展搜索,同时排查沿途公共视频,确定详细位置。“找到了!”民警最终在空港中路路口找到了走失老

人,发现其电动三轮车已经没电了,于是先将老人安全送到家属身边。当家属看到老人安然无恙归来后,紧紧握住民警的手连声道谢。

民警反复叮嘱家属,一定要加强对老人的看护,尽量不要将其单独留在家中或让其独自外出。老人身上最好留有家属的联系方式,万一走失,民警或热心人士能够及时找到家人。

警惕中秋礼品诈骗,已有市民被骗万余元

本报讯(张亮 汪磊 图文报道)中秋将至,很多商家在中秋节期间举行各类活动,消费者会收到大量的促销广告信息,而这也给诈骗分子提供了可乘之机。诈骗分子通过广撒网向市民群众发送快递,在快递内附上所谓的“中秋礼品券”,诱导受害人扫描二维码入群,以刷单返利等方式骗受害人转账。

近日,溧阳市民小琴收到一个快递包裹,拆开以后里面是一张“中秋礼品卡”,显示可以获得零食、洗衣液、现金等三重豪礼,需要扫描底部的二维码联系客服领取。小琴以为是之前网络购物的赠品,便扫描了二维码进入了一个群聊。

群主称只要完成指定任务即可获得中秋礼品,随后在群内发布任务,只要通过音乐软件搜索某歌曲,然后截图发群内即可获得4元的红包奖励。在完成任后,小琴领到了红包奖励。接着群主又称,

如要获得更多奖励,需要下载一款名为“东方唱享”的App完成指定任务。

小琴在对方的指引下,通过客服发来的网页链接,下载注册了该App。客服称该软件正在宣传推广阶段,只要完成宣传任务,就可获得丰厚奖励,更有机会晋升为代理。小琴先选择了一个1020元的任务,客服说得先转账才能返还佣金,可得1300元。她信以为真,给对方转账后,对方又称要连续做任务才可以提现,接着又下发了一个13860元的任务,承诺完成后可以获得18000元的返利,于是小琴又按照指令接着转账。可小琴并没有等来客服的返利,客服还是继续让其转账做任务,这时小琴才意识到被骗,立即报了警。

警方提醒:市民收到不明快递时,不要随意扫描包裹内的二维码,添加陌生人好友,对家里老人、小孩重点提醒,增强反诈意识,警惕陌生快递类型诈骗。以任何形



式免费获取的红包、返利都是诈骗,任何需要先垫资完成任务,以赢取返利的行为,都是刷单诈骗的手段。请擦亮双眼、切勿上当,有疑虑要通过官方途径进行核实,或者求助公安机关。

“大订单”送上门来 汽修厂老板差点上当

本报讯(李文霞 汪磊)“大订单”主动送上门,但对方需求的的东西,店里没有货怎么办?没关系,对方还给店家贴心介绍“供应商”。好事儿就这么落在自己头上了?别高兴太早,这没准儿是精心为您准备的骗局。

8月26日,新北区一家汽修厂的何老板,便遇到了这么一个“大订单”。他原以为是天大的好事,结果对方提出订购款要“2小时到账”,并不停催促他先给“供应商”转账。这时,何老板一下子想起了民警的反诈宣传,直接拨打了报警电话。薛家派出所民警接警后,立即向何老板了解情况并叮嘱不要进行转账的操作。

“当时,是一个陌生的号加我微信,说是要买轮胎,正好店里没货了,他跟我说有认识的供应商有现货,让我跟他们订购。”何老板说着将微信聊天记录给民警看。“他说已经给我

转了货款,但是要2小时后才到账。”

民警点开聊天内容,发现是一张转账截图,“那你收到这个钱没?”何老板摇头:“没有,他说2小时后能收到,但我不信,之前你们的反诈宣传我都记着呢。那边供货商还一直让我给他转账,刚刚还在催我。”

民警对何老板的做法表示肯定,“你做得对,这种就是典型的冒充采购诈骗。”随后民警将何老板提供的证据线索进行固定,并将最新的一些诈骗手段和典型案例讲给何老板听,做好反诈宣传告知。

警方提醒:诈骗分子利用商户在接到“大生意”后急于做成的心理实施诈骗。广大商家切记不要被“赚取差价”蒙蔽双眼,如遇需要先向他人转账的交易,请一定增强防范意识,务必在转账前核实对方身份真伪,若无法核实厂商是否正规,应立即终止交易,谨防上当受骗!

护栏散落一地,女司机冒雨及时清理

本报讯(汪磊)开车遇到满地损坏的护栏,公交女司机立刻靠边停车,然后冒着瓢泼大雨清理,过往车辆司机齐齐为其点赞。

8月21日14时50分,常州公交三公司304车队59路驾驶

员魏明珠像往常一样,驾驶编号为36190的公交车由常州北站准点开出,前往孟城。

当车辆行驶到乐山路时,她远远看到前方道路上散落着一地的护栏,肇事者却不知去向,

路面一片狼藉。在征得车上乘客同意后,魏师傅将车缓缓停稳后,没有丝毫犹豫就下了车,冲进瓢泼大雨中,在车流中将散落一地的护栏搬到路边,直到道路通畅。